

2025年6月 6 星期五

农历乙巳年五月小十一

今日天气：晴转多云 最低温度 21℃ 左右 最高温度 31℃ 左右

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，校正中美关系这艘大船的航向，需要我们把好舵、定好向，尤其是排除各种干扰甚至破坏，这尤为重要。根据美方提议，两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈，迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步，受到世界各国和国际社会普遍欢迎，也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果。对此，中方是有诚意的，同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果，既然达成了共识，双方都应遵守。日内瓦会谈之后，中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展，撤销对中国实施的消极举措。双方应增进

外交、经贸、军队、执法等各领域交流，增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调，美国应当慎重处理台湾问题，避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席，美中关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功，达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华，特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识，尽快举行新一轮会谈。

吴新明张彤检查高考准备工作

落细落实考务组织保障 确保高考安全平稳有序

本报讯（记者朱文君 李彤）2025年高考在即。昨日，市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤分别前往部分考点检查高考准备工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，进一步增强责任感使命感，精心组织、周密部署，以最高标准、最严要求、最实举措抓好考务组织、服务保障等各项工作，为广大考生营造更好环境，确保全市高考安全平稳有序。

今年我市有25309名考生报考，共设21个考点、866个考场。在江苏省如皋市考点，吴新明沿着安检通道，通过安检门进入考点，实地察看考场、视频监控室、听力播放室、考务办公室等地，检查安检、视

频监控等系统运行情况，详细询问考务安排、服务保障、应急处置等工作，并向奋战在高考一线的工作人员致以慰问。他强调，要以高度的责任感对考务工作进行再检查、再细化，强化人防、物防、技防措施，严格保密管理，严肃考风考纪，切实提高考务工作精细化水平，确保考试公平公正、安全有序。在详细了解学校办学、备考等情况后，吴新明希望学校坚决落实立德树人根本任务，不断提升教学质量、办学水平，再接再厉、再创佳绩。

检查中，吴新明指出，高考关乎国家选才育才，牵动千家万户，社会广泛关注。要层层压实责任，细化各项任务，统筹做好考

场及周边的交通管理、噪声隔断、隐患排查等工作，全力营造良好备考应考环境。要围绕高考全过程、各环节完善应急预案，优化服务保障，落实防暑降温、防雨防雷、医疗卫生、食宿安全等措施，关心关注考生心理健康，让广大考生安心备考、从容赴考、轻松应考。

张彤来到南通第一中学考点，实地检查安检门、监控室、标准化考场、考务室等重点场地，详细了解考场准备、服务保障和应急处置等情况。她指出，高考既是考生的人生大考，也是政府治理能力的大考，要提高政治站位、压实工作责任，深入细致做好考点秩序、交通疏导、噪声治理、电力供

应、食品安全等综合保障，为考生营造安全舒适的考试环境。同时，要优化心理辅导、绿色通道等暖心服务举措，让他们放松心情、从容应考，考出理想成绩。

随后，张彤来到南通市教育考试院，详细了解试卷安全、考点保障、人员培训等情况。她指出，公平公正和安全是高考生命线，必须贯穿高考工作全流程。市教育局和考试院要牵头抓总，各地各部门要协同配合，以极端负责的工作态度，扎实做好试题试卷运送、保管、施考等每一个环节工作，织密筑牢考试安全防护网。完善应急预案，及时查漏补缺，着力提升考务组织水平，以万全准备保障高考安全平稳。

张彤率队赴深圳开展产业和科技招商

坚持项目牵引 深化战略合作 携手推动科技创新和产业创新深度融合

本报讯（记者李彤）2日至4日，市委副书记、市长张彤率队赴深圳，深入贯彻落实习近平总书记关于“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的重大要求，考察对接央企、大型民企、创新型企业及商协会，聚智聚力打造长三角央企投资优选地、攻坚培育新兴产业。

央地合作是发展新质生产力的重要路

径。张彤一行来到招商局集团，与总经理石岱及相关负责同志就深化战略合作、携手推进新一轮发展进行深入会谈。石岱说，招商局集团正加快建设创新驱动的国际化综合型世界一流企业，大力发展战略性新兴产业、生物医药、新型储能等新兴产业，将把深耕南通作为“第三次创业”的重要内容。张彤说，当前正处于谋划“十五五”的

关键节点，期待双方携手探索央地合作新模式，共同打造重大平台、布局重大项目、壮大耐心资本，各展所长、共赢发展。其间，张彤实地考察集团相关生产基地，推动重

大涉海项目加快落户南通。

中航工业集团是我市重要的央企战略合作伙伴。在深圳期间，张彤先后考察集团旗下天马微电子股份有限公司、深南电路

股份有限公司。两家企业充分肯定南通营商环境，十分看好南通发展前景。张彤说，当前我市正聚力打造面向科技前沿的现代工业名城，期待与两家企业持续深化合作，携手锻造先进制造业的“钢筋铁骨”。

人工智能是引领新一轮科技革命和产

业变革的战略性技术。在华为松山湖基

地，国际化的科技园区。（下转 A2 版）

中央和长三角地区主要媒体在通采访，南通报业记者随行——

在南通，感受长三角一体化蓬勃脉动

2025年是长三角一体化发展上升为国家战略7周年。

端午节前，中央和长三角地区主要媒体在通集中采访，看长三角地区在产业创新融合、畅通市场循环、区域协调发展、民生服务保障等领域如何携手并进、书写精彩篇章。

本报记者跟随联合采访团走进南通产业园区、创新企业与过江通道建设现场等地，实地感受南通聚力跨江融合、兴海图强、江海联动的生动实践，触摸南通在长三角一体化发展壮阔蓝图中蓬勃跃动的脉搏。

深化合作，下好协同“一盘棋”

从南通老城区驱车一路向北来到北翼核心区，市北高新技术产业开发区（简称“市北高新区”）坐落于此。作为南通与上海静安区的合作共建园区，自2010年落成后，这里天然携带着“长三角一体化”基因。68.08平方公里的土地上，“城市中、轨道上、高速口、机场边”的区位

优势格外醒目，30分钟可达南通兴东国际机场，15分钟连通G15南通北与G40陈桥两个高速枢纽，南通站、南通西站如同纽带，将这里与上海、苏南紧密相连。

走进市北高新区展示规划馆，一幅“3+1”产业蓝图徐徐展开。集成电路、汽车电子、生命大健康三大主导产业与消费互联网和现代服务业齐头并进，“芯片+药片”两大新兴产业的战略布局直指未来。

市北高新区党委副书记陈越介绍，园区始终秉持“产城融合、创新发展”的理念，全面加快科创特色产业园建设步伐，以“产业链聚集创新链、上下楼变为上下游”的发展模式，充分利用园区优势强链补链，牢牢把握长三角一体化发展战略招大引强，目前超300家科创型企业落户于此，约四成来自上海。这一沪通两地创新协同、产业共建的现代化科技新城，正着力打造长江口产业创新协同区先行样板区。（下转 A2 版）



《2024年度南通市生态环境状况公报》发布 PM_{2.5}年均浓度全省最低

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者彭军君）昨日，市政府新闻办召开“六五环境日”主题新闻发布会，市生态环境局发布《2024年度南通市生态环境状况公报》。过去一年，我市深入打好污染防治攻坚战，深化生态文明体制改革和制度创新，生态环境质量得到持续改

善。在地区生产总值1.24万亿元，同比增长6.2%，增速列全国万亿城市第2位的同时，细颗粒物（PM_{2.5}）年均浓度25微克/立方米，全省浓度最低，创有监测记录以来最好水平；省考以上断面水质达标率100%，实现高水平保护与高质量发展协同并进。

大气环境质量连续多年保持全省领先。去年，全市环境空气质量优良天数比率为86.1%，优良天数315天，列全省第二，同比提升2.5个百分点；细颗粒物（PM_{2.5}）年均浓度25微克/立方米，同比改善7.4%，均列全省第一；二氧化氮（NO₂）、可吸入颗粒物（PM₁₀）、臭氧（O₃）平均浓度分别为24、42、156微克/立方米，同比分别改善11.1%、10.6%、6.0%；二氧化硫（SO₂）平均浓度7微克/立方米，与2023年持平；一氧化碳（CO）平均浓度1毫克/立

方米。全市酸雨发生率为0.3%，同比下降0.2个百分点。

水环境质量方面，16个国考断面水质达标率100%，55个省考以上断面水质达标率100%，无V类和劣V类断面。长江干流南通段姚港（左岸）、团结闸（左岸）、小李港（左岸）断面水质均符合地表水Ⅱ类标准。8个集中式饮用水水源地水质均达地表水Ⅲ类标准。近岸海域优良（一、二类）水质面积比例88.3%，高于省定目标24.8个百分点。（下转 A3 版）

“苏超”南通队送高考祝福：

旗开得胜 金榜题名

2025年高考大幕开启。昨天下午，在“苏超”中连胜三场的南通队，为全国高考学子送上祝福，并欢迎大家高考结束后来大美南通看球。

▶ 扫码看视频

